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     Задача  по  теме  «Механическая  работа.  Кинетическая  и  потенциальная  энергия».  
Задача:  На  рисунке  показан  график  зависимости  между  удлинением  пружины  и  растягивающей  силой.  Определить  потенциальную  энергию  пружины,  растянутой  на  8см.  Указать  физический  смысл  тангенса  угла  α  и  площади  треугольника  под  участком  ОА  графика.  
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     Записываем  формулу  для  вычисления  потенциальной  энергии  растянутой  пружины  
[image: image12.png]R (H)
800) 74
{
500 \ \
IRIRIA
A
A
17 c
0 5 8x (cm)



,  где  
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 - потенциальная  энергия  пружины,  
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- величина  растяжения  пружины  и  k – коэффициент  жесткости  пружины.  Вспоминаем,  что  коэффициент  жесткости  пружины  есть  отношение  силы,  растягивающей  пружину  к  величине  получившегося  растяжения  
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.  Читаем  по  заданному  графику  величину  силы,  вызывающей  растяжение  в  8см,  
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.  Осталось  подставить  найденные  численные  значения  в  формулу  и  после  преобразований  получить  ответ:  
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Замечаем  также,  что  в  формуле  получено  равенство  
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,  которое  как  раз  описывает  площадь  треугольника  ОАС  (площадь  под  графиком  ОА  изображенной  функции),  таким  образом,  получаем,  что  физическим  смыслом  площади  под  графиком  функции  зависимости  силы,  растягивающей  пружину  от  величины  её  удлинения,  является  потенциальная  энергия  этой  растянутой  пружины.  Кроме  того,  рассматривая  тангенс  угла  наклона  графика  α,  замечаем  
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,  где  СА – сила  F,  вызывающая  растяжение  пружины,  ОС – удлинение  ∆х  этой  пружины,  таким  образом,  физический  смысл  величины 
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 - коэффициент  k  жесткости  пружины (
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